

甘肃女子19.98万元血汗钱全被骗

骗子取现时被烟台市公安局反诈中心联手银行成功拦截



本报讯(YMG全媒体记者 刘晓阳 通讯员 宋佳 摄影报道)去银行取个钱,就能轻松入手7000多元,有这种好事吗?近日,马某去芝罘区万达广场附近的银行取钱,没想到去了就走不了了,等待他的是明晃晃的手铐。烟台市公安局反诈中心根据线索,及时拦截下甘肃一女子被骗的19.98万元血汗钱。

“取款,取打过来的工程款19.98万元。”当天,马某来到芝罘区万达广场附近的一家银行表示要取款。就在银行工作人员进行操作时,发现银行系统显示“账户异常请核实”。随后银行工作人员先稳住马某,接着一边通知总行,一边给烟台市公安局反诈中心打去电话。很快,辖区派出所民警赶到了现场。

“该账户之前有过涉诈转账记录,赶到现场时我们发现犯罪嫌疑人马某正在提取19.98万元赃款,并且具有掩饰、隐瞒犯罪所得的重大嫌疑。”芝罘分局向阳街派出所民警杨宇轩将马某及涉案赃款一同带回派出所进一步核实。经审讯,犯罪嫌疑人马某正在帮上线诈骗分子提取诈骗赃款,并约定好取现成功后在芝罘区万达广场附近见面。就在这时,马某的上线给马某打来了电话。

“你在哪儿?我找你去!”犯罪嫌疑人马某和上线联系好后,民警跟随马某赶往芝罘区万达广场,将其上线周某拿归案。经审讯得知,境外诈骗分子首先冒充微信客服,以帮其关闭“百万医疗保险支付”为由,让受害人按照其要求操作手机,进而将受害人的存款转到马某的涉案账户,随后安排马某到银行提取现金。马某可以得到好处费7000多元。目前,犯罪嫌疑人马某、周某因涉嫌掩饰、隐瞒犯罪所得罪被采取刑事强制措施。

“我这几天真没有活下去的勇气了,打工好不容易攒了一点钱却让骗子给骗走了。”接到烟台公安的电话后,远在甘肃省的受害人张女士感动不已。张女士称,她被骗后非常绝望,钱全被骗了感觉活着也没啥意义,正在派出所报案的时候烟台警方来电话了。“没想到19.98万元血汗钱还能追回来,我很感谢烟台市公安局反诈中心和烟台芝罘区向阳街派出所民警,感谢他们救了我一命。”

烟台市反诈中心民警孙振东告诉记者,近年来,随着诈骗分子洗钱的手法不断变化,市公安局反诈中心联合全市银行,建立了涉诈银行账户快速打击工作机制。通过这一机制,实现了对公安、银行之间断卡信息及时共享和有效联动,银行一线柜员对可疑人员的识别和发现能力大大提高。该机制施行一年多来,全市各银行与公安机关通力合作,累计查处各类涉案账户8万余个,抓获各类嫌疑人1300余人,现场缴获涉案资金700余万元,对不法分子形成了有力震慑。

门前一平方米,究竟谁做主?

法官“上门服务”化解邻里纠纷

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 毕雪崑)因对邻居私建小花池导致自家花坛成了小水洼心存不满,业主老孙通过拒缴物业费给物业公司施压,希望邻居拆除花池。结果越闹越僵,物业公司只能通过法律途径解决问题。近日,在牟平法院法官和特邀调解员的联合“上门服务”下,三方握手言和,案结事了。

老孙是牟平区某小区两套别墅的业主,他对开发商原本设计的院子入口台阶很不满意:“不美观,窄窄小小的寓意也不好。”

在与物业简单沟通后,老孙对原本入口处的台阶进行了改造,不仅扩大了台阶的面积,还建了两座小花坛景观,显得新颖又别致。

可邻居小张看到不高兴了:“我们房子挨着,他升级改造后显得我家门前多寒酸,这我肯定不同意。”于是,小张在未与物业沟通的情况下在自家院墙前建起了花池,直接连通了老孙家的小花坛。但由于小张家在建花池时私自抬高了地面,阴天下雨时,雨水顺着狭长的花池,

在老孙家门口聚成了小水洼,两家矛盾由此激化,互不相让。

老孙认为邻居未与物业沟通私建花池,且花池的设计影响了他家门口的地势走向,导致雨天积水,这是物业疏于管理,因此拒绝缴纳物业费。

物业找到业主小张协商拆除花池,小张却说是邻居自己改造导致的问题,表示坚决不拆。无奈之下,物业决定用法律手段寻求解决途径。

考虑到案情,牟平法院将案件导入诉前调解,委托曾在住建局工作的特邀调解员刘传武与物业和业主沟通。但由于业主态度强硬且与物业矛盾颇多,调解工作一时陷入了僵局。

门前一平方米左右的小地盘儿,却关乎邻里双方以及业主和物业之间的和谐和睦。为有效解决矛盾,牟平法院立案庭庭长宋继宝决定与特邀调解员刘传武一同到现场,寻求化解之策。

特邀调解员刘传武凭借多年的住建工作经验,提出是否可以加设一块导雨槽,将门前积水引入不远处的人工河里,

使问题实现化解。

落实好施工方案后,宋继宝立刻联系到老孙和小张,对其释法明理,讲明拒缴物业费的后果及需要承担的法律风险,建议双方尽快将违章建筑拆除,公共空间不是“私人领地”,一旦出现问题要承担相应的法律责任。

“对违反物业管理规章的行为,物业公司有责任也有义务进行劝阻,《物业管理条例》规定,业主、物业服务企业不得擅自占用、挖掘物业管理区域内的道路、场地,损害业主的共同利益;物业服务企业确需改变公共建筑和共用设施用途的,应当提请业主大会讨论决定同意后,由业主依法办理有关手续。故无论是业主个人还是物业公司单方面都无法决定公共空间的改造和使用。”宋继宝说道。

最终,物业公司和两位业主在法官和特邀调解员的共同努力下握手言和。物业公司同意负责导雨槽的修建和后期完善工作,老孙同意在物业处理好积水问题后补缴所欠物业费,并与小张一同将门前台阶和花池恢复原貌。

羊咩咩餐饮有限公司被罚款100元

本报讯(通讯员 鞠秀峰)近日,烟台市燃气指挥部根据《城镇燃气管理条例》的相关规定,对辖区一餐饮企业作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

当天,烟台市燃气指挥部对辖区内沿街餐饮企业用气安全情况进行专项检查,发现市区一家名为羊咩咩餐饮有限公司的餐饮企业在不具备安全条件的场所使用燃气,违反了《城镇燃气管理条例》第二十八条第五项的规定。因此,烟台市燃气指挥部依法对其作出限期整改并罚款100元的行政处罚。

去年2.7万名被执行人被限制高消费

本报讯(YMG全媒体记者 任雪娜 通讯员 曲晓梦)记者昨日在烟台中院召开的打击拒不履行生效法律文书确定的义务行为新闻发布会上获悉,全市法院形成打击拒不履行生效法律文书确定的义务行为高压态势,2023年烟台法院审判判决拒不履行生效法律文书确定的义务行为案件8案8人,发布失信被执行人名单2344人次,对2.7万名被执行人发出限制高消费令,努力破除影响社会公平正义的最后一道藩篱。

职工医保中断期间可享医保待遇吗?

咨询:我离职后职工基本医疗保险断缴了,还能享受医保待遇吗?

答复:中断期间不享受医保待遇。职工医疗保险中断后,不再享受职工医保的普通门诊、住院、门诊慢特病等医保待遇;中断3个月内续保的,缴费当月享受待遇;中断3个月以上再续保缴费的,需要3个月的待遇享受等待期。

离职期间可以灵活就业人员的身份到当地医保中心办理缴纳职工医保,个人承担全部保费。职工医保每月一缴,缴费相对较高,但是对应的报销比例也会高。如果您待业期间经济宽裕,可以负担保费。建议您选择以灵活就业人员身份缴纳职工医保,保证职工医保不断缴。

咨询:新生儿医保如何办理?

答复:新生儿在公安户籍部门取得户口后,在手机上即可办理新生儿参保登记。关注“烟台市医疗保障局”微信公众号,点击医保服务-办事大厅,选择我要代办-亲友绑定,完成孩子的信息绑定后,选择亲友代办-医疗保险-居民医疗参保登记,勾选孩子的信息,选择“在线办理”填写孩子的详细信息,完成后“提交”即可完成孩子的居民医疗保险参保登记业务。您也可以持孩子的户口簿到镇街人社所办理孩子的居民参保登记。

咨询:如何在线为他人代办异地就医备案登记?

答复:可通过“国家医保服务平台”APP为他人办理异地就医备案业务。办理流程:依次点击异地就医-异地就医备案申请-为他人备案-就医地选择-参保险种-备案类型-选择家庭成员,选择已绑定家庭成员(未绑定的,需先添加家庭成员)后,点击“开始备案”,在线填写备案信息并提交,即时查看备案结果。

张孙小娱 衣宝莹



医疗保障 咨询台

烟台晚报与
烟台市医疗保险事业中心 合办

中国医保 一生守护